

彼得后书学习心得

非常感恩能跟刘老师学习他对彼得后书的教导，短短的3章却分享了13堂课，这样深入查考学习使我们能更全面完整领会到使徒的书信内容和他所要表达的心意，也更好的一边领受真理教导的同时一边切实的操练我们的生命。

老师在课上也多次说到彼得是主耶稣最亲近的门徒之一，是曾亲眼看见耶稣和听见祂教导，对神和主耶稣基督有真正的认识的，又是在殉道前留下的最后的书信，可见这话语是多么宝贵，虽是写给早期教会的信徒，但却影响到一代代信徒直到现今，如今的世代与初代教会虽已过了两千年，但信中谈及的事情却真真实实就在当下，甚至更真切，因为“已有的事后必再有，已行的事后必再行。日光之下并无新事”，并且我们离主再来的日子更近了，教会实在需要认真教导学习这么宝贵的书卷。

在第一章谈到信徒当长进的事情，彼得在这里极力劝勉信徒要热切殷勤追求属灵生命的长进，因为这是神已经给我们的，我们蒙召被拣选就当坚定不移，凭着信心靠着圣灵的能力勤奋努力地进入美德的阶梯，就是从信心到有德行，有知识，有节制，有忍耐，有敬虔，一直增长达到爱神爱人的地步。这其中老师特别谈到德行在知识之先及敬虔在爱弟兄之先的原因，使我们能一步步踏踏实实，在信仰的道路上站立得稳不致跌倒，而且不断长进得以丰丰富富进入主耶稣永远的国。

第二章就谈到当防备的事情，因为使徒指出教会中必有假师傅及害人的道理出现，让我们看到假教师的狂妄自大及虚妄的丑陋形象，他们放纵肉体情欲，藐视神的权威，毁谤伤害人，为取利教导信徒犯罪得罪神，诱惑信心软弱的人使人绊倒，使徒严厉评论这些人就是没有理性的畜类，必定是要被捉拿宰杀遭遇灭亡的。主必拯救敬虔的人审判不义的人。这里老师就带我们进入更加深入的思考，要我们对比真使徒真教师的品格及当做的事情，比如我们是否为现今社会淫乱之风而忧伤等等，让我们知道什么是真实的信仰。

第三章是关于我们应当关心的事情，彼得从历史，圣经，神的属性及基督的应许，还引用保罗书信做支持等方面，来辩驳并严厉斥责那些讥诮主再来的人，再次重申作书的目的就是要信徒防备异端的扰乱和毁谤，认识神

的长久忍耐是为着给信徒机会真实悔改得救，所以，基督徒要常常记念这些教训，因着对主再来的盼望，在地上的每一天就当分别为圣，过着奉献给神的日子，殷勤追求生命的长进，不受各样异端的引诱和迷惑，预备自己等候基督的再来并可以安然地面对神在末日的审判。这也就是老师称为的“圣徒的日子”。

此外，老师根据使徒的教导再次指出当今教会中的一些错误论点：

第一， 过分强调白白的救恩，这种观点就会使人在生活上不承认主的主权，否认耶稣是主，就无法带出行为上真实的悔改和弃绝罪，不能结出果子的信心无法使人得救，正确的是要委身救恩，就是在生活上必须委身基督追求圣洁，结出认识主而称义的 8 种果子，这在第二章中有清楚的讲解。

第二， 一次得救永远得救，3:17“亲爱的弟兄啊，你们既然预先知道这事，就当防备，恐怕被恶人的错谬诱惑，就从自己坚固的地步上坠落”。从这一节教导基督徒要防备，不能被曲解圣经的人带进入肉体情欲的迷惑，否则就有了坠落的危险可以反驳一次得救永远得救的论调。

第三， 救恩预定论，彼得宣告主的心意是愿意人人得救，每一个人悔改得到救赎！这在 3:9 节中清楚讲明神的救赎是给每一个人的。因此我们要广传福音带人信主，愿更多人能悔改得救。

最后老师总结出拯救灵魂的三个最终命令：

1. 殷勤，追求认识主耶稣而结出的生命果子，
2. 防备，避免如同假教师成为冷淡退后沉沦以至失去救恩，
3. 与主建立亲密的关系，在恩典和耶稣基督的知识中持续成长。

当然老师在教导中还引用很多学者观点，这些广阔的视野开阔我们的眼界，使我们能更好的明白和领受。再次感谢老师的教导，在这里的学习领受都让我大得益处。愿神赐福老师和他的全家，祝福老师手上所作的一切都被神记念。也祝福火传学苑的同学在这里所学的都能为神所用。